

г-ну Стефану Тафрову, который выступит от имени Группы восточноевропейских государств.

Г-н Тафров (Болгария) (*говорит по-французски*): Г-н Председатель, от имени стран — членов Группы восточноевропейских государств я хотел бы поблагодарить Вас за созыв этой специальной сессии в ознаменование шестидесятой годовщины освобождения нацистских концентрационных лагерей. Миллионы мужчин, женщин и детей были депортированы в эти лагеря. Кто-то выжил, большинство погибли. В ходе этой сессии мы скорбим об огромных человеческих жертвах и чтим память погибших.

Мы никогда не узнаем, сколько будущих Эйнштейнов было среди тех детей, которые погибли в этих лагерях. Многие жертвы были гражданами стран, входящих в Группу восточноевропейских государств. Трагедия тех лет до сих пор жива в памяти людей в наших странах и до сих пор причиняет огромную боль. Она навсегда останется в нашей коллективной памяти.

Мрачная статистика уничтожения людей страшна не только из-за огромного числа жертв, но и разнообразия их этнического происхождения, религиозных и политических убеждений, профессиональных навыков. Несколько этнических меньшинств оказались объектами особо безжалостного обращения. Сначала нацисты сжигали книги, затем синагоги, что привело в конце концов к газовым камерам. Было уничтожено около 6 миллионов евреев. Катастрофа холокоста является ярким примером того, что, когда преследуют одни меньшинства, в опасности все меньшинства, а когда в опасности все меньшинства, в опасности каждый.

Сегодня мы также празднуем освобождение лагерей, что стало возможным благодаря героизму и мужеству армий целого ряда стран. Поэтому мы воздаем должное тем бесстрашным солдатам, которые не только остановили беспрецедентные страдания людей, но и поведали миру об ужасах нацистских газовых камер и концентрационных лагерей.

В преддверии предстоящей в этом году шестидесятой годовщины нашей Организации мы — государства-члены — должны помнить, что она была создана по завершении одной из самых разрушительных войн двадцатого века, именно тогда, когда миру стало известно о Холокосте и о нацистской машине истребления людей. Последующие поколе-

ния связали с Организацией Объединенных Наций свои надежды на то, что такая трагедия никогда не повторится. основополагающие принципы и цели, закрепленные в Уставе Организации Объединенных Наций, обязывают всех ее членов защищать жизнь и достоинство человека и обеспечивать всеобщее уважение прав человека и его свобод в качестве основы мира, безопасности и развития.

Для стран, входящих в Группу восточноевропейских государств, это празднование является частью постоянных усилий, направленных на то, чтобы всегда помнить о том, что произошло 60 лет назад. Философ Джордж Сантаяна писал: «Кто забывает прошлое, неизбежно повторяет его». Опасность короткой, недостаточной или избирательной памяти ведет к ужасным последствиям даже сегодня. Память об этой политической и, главное, моральной катастрофе — наилучший способ борьбы со злом современности: с расизмом и нетерпимостью всех видов, с ксенофобией и антисемитизмом. Таков наш долг перед памятью о жертвах нацистских лагерей, перед героизмом освободителей и перед будущими поколениями.

Председатель (*говорит по-французски*): Сейчас я предоставляю слово Постоянному представителю Гондураса Его Превосходительству г-ну Мануэлю Агосте Бонилье, который выступит от имени Группы государств Латинской Америки и Карибского бассейна.

Г-н Агоста Бонилья (Гондурас) (*говорит по-испански*): Прошли десятилетия со времени освобождения тысяч людей, избежавших трагедии, которая не должна повториться и которую мы еще пытаемся постичь, — трагедии, которая сыграла также важную роль в решении о создании Организации Объединенных Наций.

Со времени своего создания Организация Объединенных Наций признала геноцид как международное преступление. В резолюции 260 (III) Генеральной Ассамблеи от 9 декабря 1948 года она одобрила Конвенцию о предупреждении преступления геноцида и наказании за него, которая вступила в силу 12 января 1951 года.

С учетом важности этой Конвенции я хотел бы напомнить ее две первые статьи, в которых говорится следующее: